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Rezime/Abstract

Kroz poglavlja i podpoglavlja magistarskog rada opisan je problem istraživanja, predmet istraživanja, svrha i ciljevi
istraživanja, metodologija istraživanja, očekivani naučni i stručni doprinos u teoriji i praksi. U radu su prikazani mogući
načini nastanka požara, pregled vrsta kvarova na električnim instalacijama koji su najčešći uzrok požara i navedene su
tehnike ispitivanja i vještačenja tragova uzroka požara.U drugom poglavlju magistarskog rada ukratko se opisuje
sagorijevanje materije, mehanizmi sagorijevanja i paljenje čvrste materije, te paljenje i sagorijevanje tečnih i gasovitih
goriva. U ovom poglavlju također se opisuje načine širenja i prostiranja toplote koji je vrlo bitan sa aspekta utvrđivanja
uzroka požara, te su u tome smislu ukratko opisani načini provođenje toplote - kondukcija, prenošenje toplote – konvekcija
i zračenje- radijacija.Uzroci požara u odnosu na način stvaranja toplote su opisani u trećem poglavlju, odnosno način
stvaranja toplote da bi se goriva materija zagrijala do temperature paljenja. Načini na koji se stvara toplota sistematizovani
su u slijedeće grupe: direktan kontakt gorive materije sa plamenom, užarenom materijom ili usijanim predmetom;
samozapaljenje i hemijske reakcije; eksplozija; atmosfersko pražnjenje elektriciteta; električna energija; statički
elektricitet; mehanički uzrok požara (trenje, pritisak, udar) i prirodni uzrok požara (sunce, zemljotres). Svaki od ovih
načina su opisani u zasebnim podpoglavljima.Četvrto poglavlje je suština magistarskog rada sa naslovom „Savremene
metode istraživanja požara izazvane toplotnim dijelovanjem električne struje na primjeru tržnog centra“. U ovom poglavlju
dati su detaljni opisi najčešćih načina nastanka požara koji su uzrokovani električnom energijom koji su opisani kroz
podpoglavlja.Peto poglavlje je posvećenokriminalističkoj podjeli uzroka požara.Pored podjele uzroka požara po načinu
dovođenja toplote postoji i kriminalistička podjela uzroka nastanka požara koja se odnosi na način izazivanja požara. Prema
ovoj podjeli imamo: prirodni uzrok požara, požari izazvani nehatom ili nepažnjom, namjerno izazvani poažari, požari
izazvani diječijom igrom.Tragovi kod požara opisani su u šestom poglavlju. Obavljanje uviđaja požara, kao osnovne
komponente istraživanja povoda, uzroka i posljedica požara, predstavlja znatno specifičnije i zahtjevniji uviđajne radnje
nego kada se vrše ostale vrste uviđaja. Prilikom istraživanja požara, uvijek treba nastojati da se uzrok požara utvrđuje
isključivo na osnovu materijalnih tragova.U radu su takođe i obrađene osnovne naučne pretpostavke vještačenja požara u
tržnim centrima, osnovni pokazatelji o mjestu nastanka požara i osnovne fizičke - hemijske osobine zapaljivih materija u
oglednom tržnom centru.
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